



当地时间6月13日,76

岁的最后一天,特朗普再次

著名画家黄永玉辞世享年99岁 他设计的邮票曾拍出201万高价

# **亦别了,猴票之父**

2023年6月13日凌晨3点43分,著名艺术家黄永玉先生逝世,6月14日,其家人发布讣告,表示尊重逝者意愿,将不举行任何告别、追悼仪式。黄永玉是中国国家画院院士,中央美术学院教授,曾任中央美院版画系主任、中国美术家协会副主席,是现当代中国文化界具有重大影响力的艺术家。他的艺术造诣十分深厚,木刻、绘画、文学样样精通,曾创作中国版画经典之作《阿诗玛》、中国生肖邮票开山之作——庚申年猴。



### 8分钱猴票拍出201万高价

身为画坛怪杰,黄永玉画意新颖,富有童真和灵气,具有浓厚的民族特色,颇得海内外人士的青睐。

1956年, 黄永玉出版了《黄永玉木刻集》, 其代表作《春潮》和《阿诗玛》曾轰动中国画坛。雷锋最知名的肖像是一张木刻版画, 而这张版画的作者正是黄永玉。黄永玉最大的作品, 应该是毛主席纪念堂的巨幅绒绣壁画《祖国大地》, 该壁画宽 24米、高7米。

1980年,中国邮政发行了第一枚生肖邮票——《庚申年》金猴邮票,设计者就是黄永玉。这套猴票最初面值8分钱,在2017年保利拍卖会上,这套设计精美的金猴邮票拍出了201万元的高价,缔造了现代邮票拍卖价格的神话,至今仍是集邮爱好者心中的"至宝"。

红极一时的"酒鬼酒",也是黄永玉设计的酒瓶。2023年1月5日,中国邮政发行的兔年生肖邮票"癸卯寄福",也是黄永玉的作品,当时,他用别出心裁的蓝色描绘了一只右手执笔、左手持信的睿智卯兔,还因为太过别出心裁引发过争议。当时,99岁的黄永玉谈了自己的创作初衷,他说:"画个兔子邮票,(对我来说)是开心的事。这个兔子呢,大家都会画,也不是专门只有我一个人会画。画出来大家高兴,祝贺明年的新年而已。谢谢大家!"

2020年6月4日,黄永玉以2019年度公开拍卖市场作品总成交额3700万元人民币名列《2020胡润中国艺术榜》第17位。

#### 曾称表叔沈从文是人生标杆

黄永玉1924年7月9日出生在湖南常德,祖籍是美丽的湘西边城凤凰,而写下名作《边城》的著名作家沈从文,是其祖父的妹妹之子,也就是他的表叔。他曾经在自己的书籍《沈从文与我》中,讲述了两人之间鲜为人知的故事。

沈从文不仅是黄永玉的表叔,也是其一生的领路人,他鼓励了黄

永玉完成了离开凤凰小城、回国、摆脱"文革"困境等人生重大改变。 书中提到,两家关系如此好的原因还有一个,那就是沈从文亲历了黄 永玉父母的相识相恋,并且在两人相爱过程中扮演了"情书红娘"的 角色,正是由于他的才气和帮助,黄永玉父母这对璧人才终成眷属。

"黄永玉"这个笔名也是沈从文起的。与沈黄二人都有交往的李辉透露,1946年前后,黄永玉最初发表作品时是用本名"黄永裕",沈从文说,"永裕"不过是小康富裕,适合于一个"布店老板"而已,"永玉"则永远光泽明透。从此,"黄永玉"这个名字得以确定,沿用至今,本名反倒不大为人所知了。

#### 文学也是他最倾心的"行当"

黄永玉也将文学视为自己最倾心的"行当",从事文学创作长达七十余年,诗歌、散文、杂文、小说诸种体裁均有佳作,先后出版《永玉六记》《吴世茫论坛》《老婆呀,不要哭》《这些忧郁的碎屑》《沿着塞纳河到翡冷翠》《太阳下的风景》《比我老的老头》等作品,去世之前,黄永玉一直在创作自传体小说《无愁河的浪荡汉子》。

在"朗读者"节目中,黄永玉也曾表示:"我死了以后,我的骨灰不要了,跟那孤魂野鬼在一起,我自由得多,不要固定埋在一个地方,也省得飞机钱。我在上海有一些朋友,他们说:'你应该把骨灰留起来。'我说:'你想我嘛,看看天、看看云嘛。'"

巴金故居常务副馆长周立民告诉记者:"'真希望一切过后,花园 里朋友们坐在一起吃饭聊天·····'记得黄先生给我的信里有这样的 话。可惜,再也不会有这样的机会了,再也听不到老人家讲的一个个 有意思的故事了。"

周立民是黄永玉在上海的好友之一,他说:"有一年吃饭,他教了我好多种'逃单大法'……现在,我不想去回忆那些细节,不然只有满眶热泪,这未必是老人家喜欢的。感恩他对我的鼓励和关怀,他的勤奋、智慧、悲悯将永远激励着我。 据极目新闻、澎湃新闻

77岁生日前夕因"密件门"再出庭

# 特朗普出庭后放狠话:若再当总统将调查拜登全家



特朗普在迈阿密国际机场走下飞机 新华社发



庭审结束后,抗议者举着牌子试图接近特朗普车队。

## 77岁生日前夕再次出庭

在13日前往法庭之前,特朗普再次在社交媒体上发文称,这是 "我们国家历史上最悲伤的日子之一。我们是一个衰落的国家!"

CNN 称,在法庭听证会开始之前,副警长对特朗普进行了登记,并提取了他的指纹电子副本。他们没有拍摄特朗普的面部照片,因为他很容易被认出来。特朗普的助手兼共同被告沃尔特·诺塔也被采集了指纹。在听证会上,特朗普静静坐着,双臂交叉,皱着眉头,没有说话。美联社称,一名律师在一次简短的传讯中,代表特朗普进行了无罪抗辩。法庭听证会结束后,特朗普在迈阿密一家著名餐厅停留,他被数十名支持者包围,与他们握手并合影留念。接下来,特朗普将返回新泽西发表讲话,还将举行一场私人筹款活动。

法律专家认为,"封口费"案件分量相对较轻,而"密件门"案件涉及危害国家安全指控,一旦定罪,被告可能会有"相当长"的刑期。 美国政治新闻网称,即使最终被判有罪,特朗普仍承诺会

> 继续竞选美国总统。截至目前,他仍是2024年 美国大选共和党总统候选人提名竞争中的 领跑者。

# 特朗普誓言要报复拜登

身陷"密件门"丑闻的,并非特朗

普一人,此前有消息称,美国现总统拜登和前副总统彭斯的家中据称也发现了密件。

2022年11月,拜登的律师收拾其以前的私人办公室时,发现他任副总统期间的机密文件。在后续搜索中,更多涉密文件被发现。在拜登的密件风波不断发酵之际,2023年1月,美国前副总统彭斯家中也发现了"少量标有密级的文件",随后他将相关密件上交给司法部下属联邦调查局。他表示,文件是在其卸任时,"不慎装箱运送"到家中。美媒分析称,对于彭斯和拜登,没有证据表明他们在发现和移交记录之前就知道这些记录的存在。且二人递交记录的速度都很快,这很重要,因为司法部会考虑当事人故意或不当处理政府机密的意图,来决定是否提出刑控。

6月1日,司法部已通知彭斯,不会对在他印第安纳州的家中发现的密件提起刑事诉讼。而在拜登的案件中,即使司法部认定该案可以起诉,总统在任期内也可以免于起诉。目前,对拜登的联邦调查仍在进行中

据英国《卫报》报道,特朗普当地时间13日在位于新泽西州贝德明斯特的高尔夫俱乐部向记者和他的支持者发表讲话,将对他的指控描述为美国历史上"最邪恶、最令人发指的滥用权力"行为。特朗普誓言若再度当选总统入主白宫,他将任命特别检察官"调查拜登及其整个犯罪家族"。特朗普指责现任总统拜登以"虚假和捏造的指控"逮捕了自己,如果根据这些指控,连拜登自己和其他许多前总统也都算有罪。